观点随笔 2000字 2P   编辑  刘永果
复制的密码

莫家林

18世纪60年代，世界上第一台蒸汽机诞生，对于发明者古希腊数学家亚历山大港的海伦来说，不过就是一项为了减少煤矿排水时间的简单发明，但就是这样一台机器，经过瓦特之手的改进后，却对整个人类产生了巨大的影响，因为一台蒸汽机的出现，人类开始告别农业时代跨进工业时代，而工业时代的人均产值是农业时代的人均产值的1800多倍。
上个世纪90年代，阿帕网的诞生以及互联网的使用，又代表着人类进入信息时代。据数据说明，信息时代的人均产值又是工业时代的人均产值的6千多倍！由此可以看出，从旧、新石器时期的刀耕火种，到青铜器、铁器的出现，从农业时代到工业时代，再从工业时代到信息时代，人类社会的每一次进步都源自于工具的革命,而每一次工具的进步，又都会使世界上的财富产生爆发性的增长!
在直销事业中，每一家公司，每一个系统都会有自己的工具流的存在，可我从市场中采访了120位新人以及61位经理以上级别的经销商来看，我得到的反映却是：新人看完自己系统所有工具书并熟记于心的占比只有13.1%，经理级经销商看完并熟记的比例稍高一些，却也只是37.8%！我曾问过我采访的对象，为什么领导人一直强调工具流对直销事业的重要性，而大家却不去仔细阅读呢？
我得到的答案却是千奇百怪，最具有代表性的答案有两个：第一个是每天看的都是那些东西，都开始审美疲劳了！是呀，当一件物品长期摆在身边，反而不会真正的注意它了，就像一对夫妻一辈子生活在一起，大多数的人开始不再注意对方一些细小的改变一样！第二个答案就比较简单，不愿意在工具流上投入过多的资金！而直销本身恰恰又是一个复制的生意，没有工具流的力量，如何统一思想？没有工具流的力量，如何将复制进行到底？难倒这就是我一直在反思的一个问题，“为什么那些号称万人团队的系统，真正活跃人数不足千人”的答案？
为此，我也特地在我的《复制的密码》课程中设计了一个“拷贝游戏”，同时邀请七个人上台，让伙伴们口耳相传一句话，一般一个问题，从第一个人口中传达到第四个人口中时基本大意就开始出现走样，当传到第七个人口中时基本已经完全告别第一个人所表达的真实意思！对于第一个审美疲闹的问题，市场上本来就有每月一期的纯工具类杂志，而每一期的知识都完全不同，而要想解决工具流真的                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             落实到每个伙伴的心里面的问题，我一直建议我们《新华商》的每一位订阅会员，每个月最起码要搞一次学习分享会，这样的话第一可以解决大家真的完全仔细阅读的问题，第二也可以让不同的伙伴将自己的心得体会分享给别的伙伴，我们都知道实物的分享是减法而智慧的分享却是加法。

对于第二个关于不舍得投资的问题，我也曾采访过一位经销商，他加入公司两年的时间，前前后后，除了报单费以外，通讯费、交通费、会议费，包括购买工具书、光碟等的费用，全部算下来，两年时间，他花了不到两万六千块钱，而两年之后的他，一礼拜就有一万多的收入，一个月就靠近五万的纯收入，而他告诫自己的伙伴们时总是说“你们今天在学习上所花的每一份钱，都会在未来给你以几十倍甚至几百倍的回报”！

文章写到这里，我忽然想到佛家思想中有一个舍得的说法，谓之：“小舍小得，大舍大得，不舍不得”！我想，在我们的直销事业中“舍得思想”也同样有用！在此，我衷心的祝愿所有的伙伴，都能在你的直销事业中将“舍得思想”传播下去，并都能获得自己想要的结果！
