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2P    编辑  刘永果
直销企业应从6个方面入手履行社会责任

张国华   国家工商总局直销监管局局长

直销企业需要着力从以下六个方面着手履行社会责任，以便为全面履行社会责任打下良好基础。
　　一是严格遵守法律法规。履行法律所规定的义务是履行社会责任的基本要求。国家制定直销法律法规，并对从事直销活动采取审批许可，目的是要规范直销行为，促进直销行业的健康发展。履行法律所规定的义务，首先要依法经营。目前，获得直销牌照的企业基本上都能按照直销法规的要求从事直销，但也有少数直销企业违规经营，甚至涉嫌传销。究其原因，主要是少数直销企业不珍惜来之不易的直销牌照，认为有了直销牌照任何经营模式都是合法经营，传销也变成了直销，这是十分错误的。牌照不是护身符，有了直销牌照不等于什么经营模式都是合法的。直销企业获得了直销经营许可，应该履行好的一个重要的社会责任，就是不能违规经营，不能涉嫌传销。
　　二是加强对营销人员的管理，维护社会和谐稳定。直销企业人数众多，管理好了，会成为社会和谐稳定的重要力量。因此，管理好自己的营销人员，是直销企业对政府、对社会最大的责任。对营销人员的管理要教育、规范和引导三管齐下，多头并举。
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其次是严格规范。要制定公正严格的规范办法，加强对营销人员的全程管理，严格防止违规招募、违规培训、私自结网、违规开会、夸大宣传等违规现象的发生。
再次是正向引导。要在日常培训中大力宣传国家的法律法规，宣传国家取得的经济、社会成就，让营销人员明白美好生活的实现离不开国家的稳定和发展，从而常怀感恩之心，常怀报国之志。积极组织营销人员参与公益活动，要在营销队伍中树立正气，培养营销人员对社会的感恩意识，提升他们对国家、对社会的责任感，增强他们规范经营的自律性和自觉性，带动整个营销队伍的规范发展。
　　三是加强对产品的全程管理，切实保证产品质量和安全。产品是企业最好的形象代言人，特别是对于直销行业来讲，产品大多和人相关，不是吃的就是用的，安全性尤为重要，要把产品质量当做企业的生命线来管理，从研发、原料遴选、生产、售后服务，建立起一套“从种子到消费者”全链条管理体系。在研发阶段，不但考虑产品的功效，对环境可能产生的影响，更要考虑安全性。在原料遴选阶段，建立严格的筛选和管理机制，以确保在最佳的地点、最佳的时间，用最优的技术，选到最好的原料。在生产阶段，要按照国家标准、行业标准来生产产品。在售后服务阶段，要向顾客讲清产品的使用注意事项，不得隐瞒潜在风险。  
四是加强对消费者权益的保护。当前我国经济发展处于重要时期，要牢牢把握扩大内需特别是消费需求这一战略基点，加强对消费者权益的保护。直销企业要培养直销队伍良好的商业道德和从业心态，切实要求销售人员如实介绍和展示产品，避免夸大、虚假宣传，以保障消费者各方面的权益;提供方便快捷的退换货保障，切实承担无因退货的义务，免除消费者选择直销渠道的顾虑。一方面应通过良好的培训，提升销售人员服务意识和技能，提供个性化的服务;另一方面要提供方便快捷的统一客服平台，以解决直销人员在客户服务中可能出现的问题。
　　五是扎实开展公益活动。中国改革开放三十多年取得了举世瞩目的成就，但总体仍是发展中国家，还有贫困人口和弱势群体需要帮助扶持，还有许多事业需要发展。除了发展经济外，还要通过发展慈善等社会公益事业来对政府的宏观调控和分配调节进行必要的补充。作为现代企业，在不折不扣地履行法律所规定的基本社会责任同时，也要积极主动做好社会公益事业，慷慨解囊，积极回报社会。但企业的社会责任不能简单地理解为就是做一些公益活动，更不能把企业的一些带有公关等商业色彩的一些举措等冠以公益活动。
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