是领袖，就要有品牌销售力

                                                    口述 天雕 整理 黎微
纵观各家直销公司的系统，多多少少都会有一些风云直销人物，很多优秀的直销系统或品牌领袖正在顺应时代的发展，积极传播自己的品牌，做好推广，主动在各家媒体的各种宣传，不断参与各种重要的社会活动，勇于承担社会责任，获得社会的高度赞同与认可。那么为直销主流文化贡献力量的直销领袖人物如何去将品牌转化为销售力呢？本期我们听听直销领袖天雕谈谈直销领袖的品牌销售力。
《新华商》：直销领袖的个人品牌能力表现在哪？

天雕：其实只要读过柯维的《高效能人士的7个习惯》的人都知道，直销领袖要具有的个人品牌表现力。那书中全部提到了，尤其是第7个习惯叫“不断更新”，我们知道一个直销高层人士需要具备的东西很多，如形象、口才、组织能力\领导力、公关能力、对事业的忠诚度、对前景的把控等，有些是天生的，有些是后天学习的，个人品牌部分的表现力主要还是在：

1.自我对个人品牌重要性的重视。

2.平时不断地为个人品牌增加份额。

3.注重个人综合素质的提高和不断地塑造形象。

4.最重要的是拿成惊人的成果。也就是我们行业说的业绩，没有业绩什么都等于零。

《新华商》：直销领袖人物如何将自己的能力转化为团队的吸引力？如何转化为凝聚力？

天雕：品牌单建立不行，还要转化为生产力，这才是建立品牌的意义和作用，将个人品牌转化为吸引力最好的办法是建立一个品牌群，也就是我们讲一个品牌组合，其中有核心、内外圈，一直到系统的末梢，让你的核心团队都具有品牌意识的时候就自然会有凝聚力，一个有凝聚力的系统团队，在具有强大的团队品牌时就自然会有吸引力了。

《新华商》：直销领袖如何带领团队做好销售，实现品牌的生产力效应？
天雕：叫销售是低层次的，叫团队业绩会比较好，前面说过，品牌的建立一定要有目的性，也就是说要有功利心，没有目的性是没有办法下决心去树立品牌的，而没有品牌的个人和系统是无法通过自律而将事业做强做大的。

我是反对维系统论的人，也就是说没有系统绝对做不好直销，但是，没有品牌是绝对做不好直销的，为什么？因为直销一种特殊的生意，也就是口碑生意，有个人品牌意识的人，口碑一定不会太差，因为，一个有品牌意识的系统领导人，一定是注重“诚”和“信”的，而直销是非常需要这两个字，诚信往往表现在领导人对下属的承诺上，有品牌意识的人绝对不会为一时一事做事和乱承诺，他做的每一件事都会为他长远的职业生涯做准备，所以要实现品牌的生产力效应是需要扎稳马步，一点一滴的将个人品牌人意识到落到实处，通过你的个人和系统团队业绩的表现，在一个公司和整个行业变成具有影响力的组合，你在想有几个做安利的直销人不想成为中岛熏和陈婉芬的直拉下属的呢？

《新华商》：在实际操作中，有那些是直销领袖重要的品牌销售力，但往往又是难以掌控的呢？
天雕：譬如说，奖杯证书这些，就是不可忽视的品牌销售力，但在现实运用中我们常常就不能很好地加以运用。
领袖们的辛勤付出，为他们赢得了许多奖杯和证书，但这些奖杯和证书却没有完全地发挥其最大效应。原因如下：
1．一般来说，这些奖杯和证书只能摆放在展柜中，受空间的限制，看到的人不是很多，很难达到广泛宣传的效果。
2．品牌领袖与他们的奖杯和证书也被很多的媒体关注报道，但这些报道却分散在各种杂志和报纸中，不能集中、鲜明、突出、令人印象深刻地发挥其整体宣传效果。
3．任何一次的重要沟通，都不能将所有奖杯证书、杂志报纸和书籍都带上，只能有选择性地挑选部分荣誉证明去展示。很显然，这种宣传方式缺乏全面、立体、生动、有趣的效果。
4．当然，也有一些对电脑比较精通的领袖，将这些奖杯证书和报道资料做成PPT播放，这种做法虽然较之前一种有进步，但依然有缺陷。因为PPT也需要以口头讲解来辅助。由于即兴解说受讲解者的口才、现场气氛、麦克风设备、现场人数、现场空间环境等因素的影响，难免有未尽如人意之处，如重点不突出、逻辑紊乱、缺漏要点，等等。这样一来，因为听众觉得枯燥无味，有可能出现冷场、笑场、喧哗、听众心不在焉、交头接耳等现象。
因此，如何将这些荣誉和报道最大限度地转化为销售力，成了摆在品牌领袖们面前的一道难题。

《新华商》：那我们应该怎样去规避，或者说是怎样去运用好这一品牌销售力要素呢？
天雕：品牌领袖要想在展业中让听众获得最直观、最生动的感性认识，只需请专业公司为自己量身策划、拍摄和制作一个真正属于自己的宣传片即可解决上述难题。

量身定做的宣传片就像一张艺术化的个人名片，综合运用图像、声音、语言、文字等多种元素，通过整合品牌领袖本人所有过往的荣誉、报道等资源，全面介绍品牌领袖本人。因为动态，所以更具煽动性，它比平面媒体要丰富和翔实得多。同时，它能给受众带来快乐情绪和美的享受，在受众脑海中留下深刻的印象。因为它，受众更容易、更长久地记住品牌领袖的相关信息。因此，它也是品牌领袖软实力的标志之一。
无论是参加大型培训活动，还是参加OPP事业说明会，随时播放涵盖了品牌领袖诸多信息的宣传片，不仅为自己省去逐一介绍的麻烦，更让事业伙伴或潜在直销客户在轻松愉快的环境中，了解了自己过往历史、文化、实力和发展状况，取得全面宣传自己的效果。
同时，将品牌领袖的宣传片上传至各大网站，能不受时空限制、更广泛地传播直销领袖的标准形象，提升其品牌和影响力，吸引更多的志同道合者加盟进来，成为合作伙伴。品牌领袖拍摄制作自己的宣传片，不仅时尚，也是市场拓展的需要，更是提高团队凝聚力和战斗力的需要。

当然，宣传片的制作，涉及直销企业本身和广告公司的切身合作，在此我就不多做赘述了。
