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团队发展需付出代价

文  魏驾雾

团队的力量靠每个个人的力量组合聚集而成。如果只是一些人在努力，在付出成功所需要的代价，而另一些人仅仅靠别人的帮助解决问题，不付出必要的代价，团队有再多的能人，也不可能得到壮大。
 

美国领导学家约翰·马克斯韦尔在谈到团队发展的时候，提出了一个“必要代价法则”概念，即团队要挖掘自己的最大潜力，获得比个人努力更多的成功，人人都得付出必要的代价。一旦停止支付必要代价,团队发展就会受阻。
这一点也没说错。想想看，当我们参与到直销事业里来的时候，首先就付出了一定的代价，譬如，我们放弃掉许多过去引以为豪和重要的东西：经理的地位、厂长的头衔、教授的荣誉、家庭主妇的职责、将要拿到的学位、出国深造的机会、家庭成员的欢聚、陪伴孩子的时间，等等。许多人说，那些来自社会底层的人已经一无所有，谈不上付出了代价。其实不然，他们必得逼迫自己学习新知，努力改变自己成为另一种人，那么他们也失去了相应的轻松、悠闲岁月。还有那些以前与生人讲一句话就会脸红的人得努力学习沟通的技巧，从来没有接触到保健品的人得从头学起，平常习惯独来独往的人要努力与人融为一片，晕机的人得忍受云中的颠簸，方向感差的人得走街窜巷寻找手中小纸条上标记的一个门牌号码。所有的人来到直销事业里都付出了带价。

但是，毫无疑问，也将获得回报：“这个行业不会压制个人的成就，相反，它会帮助你取得成功。”

团队形成的时候，意味着付出代价的情形依然在延续。团队的力量靠每个个人的力量组合聚集而成。如果只是一些人在努力，在付出成功所需要的代价，而另一些人仅仅靠别人的帮助解决问题，不付出必要的代价，团队有再多的能人，也不可能得到壮大。
可是，我们经常听到团队中有些人对他所依赖的“能人”说：“这个人能不能加入到团队里来，就靠你了。”“我没办法做到这点，反正有你，我放心了。”这都是自己不愿意付出必要代价的表现。他们忽视了在团队里每个人的付出都非常重要，不可或缺，把希望寄托在少数的努力之中，这当然是不正确的想法。

还有一种观点，我以为危害更大。这种观点夸大直销业利益的连动性，把不劳而获视为直销事业最后的归宿。他们说，把团队做到足够大的规模，只要团队在动，就可以坐享其成。哪怕在夏威夷海滩冲浪、晒太阳、喝啤酒，收入也会自动打到户头里。

坐着不动就能拿钱的说法常常成为诱惑别人加入的武器，其实大错特错。许多团队为什么在看似做得很好的时候垮掉了，正是因为这些团队的领导人不再精心照料、呵护团队成长，不再支付代价的结果。他们在稻穗长得最茂盛的时刻选择了离去，但此后田里稗子多了起来，就因为他们的疏忽。

如果不能持续地付出代价，任何人都不可能朝事业的顶峰攀去，相反还有直线下坠的危险。好的领导人在任何时候都不会对团队发展问题掉以轻心，他们时刻警惕任何破坏和停滞团队发展的因素出现，在大家感觉良好的时候也绝不会自满。他们深知，一旦自己不再支付代价，辛辛苦苦建立起来的事业就会毁于一旦。付出必要代价几乎成为与他们终生相随的“影子人”。

一个人刚刚进入的时候，得熬上一段艰苦的时期，譬如前几个月，甚至半年都不会有收入，还得不停地向外掏学习费和差旅费，但这个痛苦的阶段是在为将要来临的冲刺储备足够强的“马力”。这就是必要的代价，通过学习我们知道他的重要性，几乎人人都心甘情愿地付出。

但有一种代价的付出最考验人的智慧和意志，那就是在变革时期付出的代价，这几乎是人人都想避免的。因为变革意味着一种全新的做法，要打破旧有的行为习惯和思维框框，看上去它是那么地令人不舒服，并且充满危险。有些企业就是这样坐失良机，被对手打败和淘汰。一项变革带来的意义是虽然暂时它带来不习惯和痛苦，但不经由此路团队就无法获得新的活力和生机。

团队的重要性一般归结于什么呢？我们通常以为，那就是团队能比个人做得更好。团队的组成人员越多，相对于个人而言，能提供越多的资源、刺激和能量，个人很容易在团队力量的激发下发挥自己的潜能和信心，创造单个人无法完成的业绩。也就是说，团队可以产生正协同效应，团队的产出比成员单个工作的产出之和大。但有些管理学家并不这样认为，他们说恰恰相反，团队产生的协同效应常常是负的，个人在共同工作时比在单独工作时付出更少的努力。这是什么原因呢？

    在20世纪20年代后期，一名德国心理学家马克斯·瑞格曼做个一次试验，他将拔河中个人和团队的表现进行了比较，来看是不是团队的力量一定大于个人力量之和。在之前他预计团队的努力即使不大于个体力量之和，至少也应该等于个体力量之和，如三个人拔河的力量应该等于一个人力量的三倍，八个人的力量应为一个人力量的八倍。但结果出乎他的预料，三个人的力量之和只是一个人的二点五倍,而八个人的力量之和还不到一个人的四倍。

    你会知道什么原因导致了这一现象，因为有的人在团队努力中偷懒，而有的团队成员认为其他人没有公平付出，所以也减少付出以求心理平衡。更深层次的原因是团队的成果和个人努力的关系并不明朗，越是把成绩归功于团队，有些人就越是觉得自己不用太努力，搭下便车就可获益，结果这些人就坐视“团队”的力量发威，而不考虑自己的努力恰恰就是团队成功的最重要的因素。

人们把这种现象称为“社会惰化效应”，它表明在某些团队成员停止努力的情况下，团队成员人数的多少并不和团队力量的增加成正比例。为什么我们有些团队虽然人数增加了，但业绩并没有成相应的增长呢？道理就在这里。100个人努力的结果只是比50个人努力的结果大，它远远达不到我们预期的结果。

个人停止付出努力，不但是对团队造成伤害，也延迟或中断个人成长的路程。真正能够成为我们这个团队中出类拔萃的人物的人，都是不怕牺牲自己的人。“要取得小的成就，就要做出小的牺牲，要做出大的成就，就必须做出大的牺牲。”团队要达到顶峰，每个成员必须流血流汗，自我牺牲。

 
